Мерить жизнь полной мерой

С первых минут этого спектакля между сценой и зрительным залом устанавливается хороший контакт. чуткое взаимопонимание. В действующих лицах зрители узнают себя, своих товарищей и подруг. Театр касается одного из важных вопросов нашей повседневной жизни: речь идет о воспитании характера молодого советского человека, о беспощадной борьбе с пережитками прошлого. И конкретными носителями пережитков являются не какие-нибудь отвлеченные, книжные проповедники буржуазной идеологии, а люди, живущие бок о бок с

Их немного. Но как они отравляют нашу жизнь, унижая человеческое достониство, надругаясь над самыми светлыми вувствами, нагло рассчитывая посеять животный страх перед грубой, безрассудной

... Молодые рабочие вагоностроительного завода сами построили се: милиции? За это, истати сказать, бе общежитие. Всем понятна радость вселения в новое, благоустро енное жилище. Девушки готовят праздник повоселья. Эту сцену ар тистки Л. Антонова (Катя), Т. Красотина (Тамара), Н. Козинец (Зина). Р. Гаврилова (Дуся) играют непринужденно, живо. Здесь особенно отличается мягким и милым кмором Т. Красотина. И вот в эту светлую и чистую атмосферу вры ваются Чубаров, больше известный по прозвищу Глухарь (артист Ю Ссболев) и Репа (артист Ю. Рубан) Внешне в этом нет ничего чрезвычайного. Они работают на этом же заводе, и хотя пришли незваными, но принесли «подарки» - водку дла ребят и «красненькое» для деву шек. Но как сразу все померкло с их приходом! А когда их пепросили уйти, Глухарь зателл драку. Как свойственно паразитам этой породы, он не сам полез в драку,

Спектакли Магнитогорского театра в Челябинске

ня, которого он успел растлить в подчинить себе.

И тут комсомольцы допустили ошибиу. Опасаясь за судьбу Феди они сказали старшему лейтенанту милиции Воробьеву, что никакой праки не было. Так еще раз подлал тактина Глухаря дала ему возможность ускользнуть от ответствен-

Но для Шурика Горяева этот случай не прошел бесследно. В самом деле, почему наша передовая хулиганами, перед морально растленными людьми? Почему борьба с ними должна быть только делем ратует и сам Глухарь: эта теория удобна для него. А идеологом полобных ваглялов выступает не кто иной, как юрист Борис Родин (артист Е. Еникеев). По его словам жебной компетенции.

Целой серней последовавших за тем сцен и событий спектакль раз венчивает эту обывательскую фи Шурика, смертельно раненного Глухарем и Глоговым, но трусливне его компетенции.

познает, что обывательскому равнодушию не должно быть места в на шей жизни. Он активно вступает в борьбу с преступными и хулиганствующими элементами.

ного, слаженного ансамбля.

венность и достоверность.

Но, пожалуй, наибольшей ориги нальности, яркости добиваются Т. Красотина (Тамара) и В. Му молодежь должна пасовать перед равьев (Федя Лукашев). Образы ны и достоверны, но и наделены чертами своеобразия, художественной индивидуализации, то есть теми чертами, которые и позволяют вдруг оказался убитым. актеру создавать полноценные сценические характеры. С этой точки зрения следует отметить и нгру несомненно одаренного, опытного аккаждый должен заниматься тольно тера Ю. Соболева, ярко показавшетем, что входит в сферу его слу- го, что за напускной храбростью тивом заводской молодежи, наставхулигана Глухаря кроется трусливая и низменная душонка.

Словом, театр сделал много для Шурика знали многие. того, чтобы спектакль прозвучал лософию». Родин слышал стоны наиболее впечатляюще. В известной мере он добился цели. Взволново бежал от места убийства: это - яркое тому свидетельство. Но до хрестоматийными добродетелями,

вдать спектакль, не оставляющий вое же дежурство сам подрался да глубоко овладеет умом и серд зрительный зал безучастным,

ние высокой драматической поэзии. Лиганов. Так кто же все-таки под венную форму, в произведение под И здесь мало избрать хорошую те- нял знамя народной борьбы с нару в хорошем темпе. Внутренние мо-, му, поставить острый вопрос, надо шителями общественного порядка? нологи, исполненные при помощи еще найти яркую художественную Один Шурик? Не логично. магнитофона, помогают показать форму, нарисовать неповторимые Не очень ясна и философская чтобы спектакль звучал как можно раздумья героев, их душевные пе- человеческие характеры, подняться мысль пьесы. Аллегория о двух бореживания. Актеры в большинстве по уровня широких обобщений. А рющихся цветах - красном и черсвоем молодые, играют увлеченно, этого как раз и недостает пьесе ном, - во-первых, несамостоятель мание только на один факт. Поче искренне. Режиссер добился друж- («Два цвета». Даже с точки зрения на, во-вторых, применительно к на му, скажем, артист Ю. Соболев, игэлементарной логини пьеса вызы- шему времени — примитивна и на рающий роль хулигана Глухаря. Есть немало и актерских удач. вает ряд недоуменных вопросов. И ивна. А факты, затронутые в вьесе. приковывает внимание зрительного Один из старейших актеров Маг- первый из них-лочему Шурик Го- заслуживают большого художест зала к каждой своей реплике, к нитогорского театра В. Панаев ост- ряев оказался убитым? Из посвя венно-философского обобщения каждому жесту, а артист Г. Заваро и метно играет сатирическую щения, которым заканчивается Гражданское равнодущие, которое лов играющий роль главного героя роль склочника Бабца. Обаятельны пьеса, мы узнаем, что такой слу-проповедует Родин. — не домысел пьесы, не достигает этого? И дело Завалов в роли Шурика, Л. Ан- чай был в жизни. Но ведь случай доморощенного витни. Это прямой тонова – в роли Кати, Ф. Рычков – этот имел место в определенных, отзвук враждебной капиталистичев роди Воробьсва. В игре Н. Кози- конкретных условиях, А в пьесе ской идсологии. Мертвящий авто менте, мастерстве актеров, в четконец (Зина). Р. Гавриловой (Дуся) эти условия не показаны. Шурик матизм существования прививает сти замысла постановки привлекает искренняя непосредст- убеждает товарищей, что хулига- молодежи пресловутый «американнов нечего бояться, что это отребье ский образ жизни». Это, в частно явные недостатки. Так что ж. не проявляет храбрость только перед сти. выразительно раскрывается в следовало ее ставить? Нет, ставить трусами. Стоит всему коллективу романе американского писателя надо. Нельзя в пассивном ожидасмело и дружно взяться за дело, и Ричарда Фреда «Подъезд Е». Ге- нии безупречного произведения хулиганы будут повержены. Но вот рой его прямо так и утверждает: уходить от совреженной темы. созданные ими, не просто обаятель- когда борьба с нарушителями при- «Не надо поддаваться чувству и Магнитогорский теато правильно няла, действительно, широкий об обязывать себя. Лучше ни во что сделал, поставив пьесу «Два пве щественный размах, самый храб. не ввязываться». рый и умелый из дружинников

> Ненависть преступных элементов к Шурику понятна. Понятна та предательская роль, которую сыграл в этом деле адвокат Родин. Но ведь не Родин руководил коллеклял и опекал народных дружинников. А об угрозах Глухаря в адрес

мало конкретных черт самобытного эти возможности. характера. Драматурги столь усердванный прием зрительного зала - но наделили его всевозможными

Борис Родин в пьесе «Два цвета», по телевидению еще раз подтверди когда он советует Шурику «не при- ли, с каким ненасытным интересом нимать все близко к сердцу». Но встречают зрители каждое новое откуда такие взгляды у молодого сценическое слово о наших днях советского юриста, в пьесе не пока- Не следует только за этим частич зано, природа и сущность их до ным успехом терять перспективу конца не раскрыты.

основания для создания философ- вышение требовательности как к ски глубокого, художественно ярко- драматургическому материалу, так го и совершенного произведения. И к сценическому творчеству. В самой роли Шурика заложено Однако авторы не использовали Несравненный мастер нашей кн

го этого пьеса позволила театру со- большою мерою. И когда драма здать интересный спектакль, так тург или театр рисует героя наших полной творческой победы еще да что под их румянцем совершенно не достаточно ли? Нет. недостаточно дней, будь это новатор производ Шурик Горяев на живых фактах деко. И повинны в этом прежде исчез живой человек. И, видимо, но! При всех отмеченных достоин- ства, покоритель космоса или ря ясего авторы пьесы. Произведение для того, чтобы возвысить Шури- ствах спектакль все-таки не пере-А. Зака и И. Кузнецова далеко от ка. авторы принизили образы дру- крывает недостатки пьесы и не дает случас, — всегда и неизменно надо гих дружинников. Почти все они полного эстетического удовлетворе- руководствоваться этой большой Драматурги избраля хорошую, написаны в добродушно-юмористи- ния. Он волнует так же, как, ска- мерой, показывать советского че нужную тему. Они правильно ста- ческом плане. Рабочие текстильной жем, волнуют статьи в газетах на ловека, устремленного вперед, в Спектакль поставлен Магнито вят вопрос о недопустимости равно фабрини Большой и Маленький — подобные темы. Но ведь газетные коммунистическое будущее, коуп торским театром (режиссер А. Прив душия в борьбе с пережитками про- фактически все время патрулируют статьи никто не собирается ставить ным масштабом, во всем его веди а заставил рукоприкладствовать ман) хорошо. Лаконичное оформле: шлого. Пьеса «Два цвета» («Вчера только одну Верочку — кондуктора на сцене. Ислыя забывать, что да чин. Федю Лукашева, безвольного пар- ние позволяет вести представление в Касаткине» позволила театру со- автобуса. Славка Мелешко в пер- же самая большая тема только тог-

Комический пустобай Жаров-то цем эрителя, когда она будет во Но ведь пьеса — это произведе- же сомнительная гроза для ху площена в совершенную художестлинного искусства.

> Театр, как уже было сказано приложил много стараний к тому ярче. Но и нельзя сказать, что его работа безупречна. Обратим вниздесь не только в самом матернале ролей, но и в творческом темпера-

Каков же вывод! Пьесе присущи

та». Выступления театра на сценач Нечто похожее высказывает и челябинских аворцов культуры в дальнейшего роста. А путь этого Словом, тема пьесы давала все роста лежит через решительное по-

нодраматургин Александр Довжен-Что ж, могут сказать: и без все- ко призывал мерить жизнь и смерть довой дружинник, как в данном

B. BOXMHHUEB.